一、项目名称： 无人机个人飞行赛

二、项目描述

本项目以提升青少年科学素养为宗旨，以 STEAM 教育理念和创客教育理念为引领，以无人机为载体，融入智能化教育内容,从航空知识学习能力、飞行器操控能力入手有效激发青少年的科技兴趣，全面提升青少年的科学认知能力和动手操控能力。

本项目要求选手操控无人机从起降平台起飞， 按照规定顺序完成任务，并在上限时间内完成降落。
本项目分为小学组、初中和高中组。赛道科目难度根据不同组别，有相应的难度差异，具体可参考附图。

三、参赛报名

以学校（校区）为单位报给教体局电教站，每个学校（校区）不得超过5名参赛选手。
四、竞赛环境、场地、机型
1.小学组比赛场地环境为室内，初高中组比赛场地环境为室外，比赛前 30 分钟净场净空。

2.竞赛场地为宽 2.5 米，长 7 米，飞行高度不得超过高 3 米，赛道平面示意图后附。

3.飞机机型：四旋翼无人机，最好具有半包围结构保护罩，以保证人员和机器的安全

五、竞赛规则
1. 比赛所用无人机，均由参赛选手自带，可自行准备备用电池。
2.参赛选手将以报名学校为单位，提前到指定集合地点集合后，统一赶赴场地比赛。整个过程请所有参赛队员及带队老师、家长严格遵守现场工作人员的秩序管理，不得大声喧哗、嬉笑打闹、随意试飞。
3.比赛正式开始前，参赛选手可以在裁判员确认下进行 30秒以内的起降测试，确保比赛用机处于正常的工作状态，但是不得行进至得分区域，测试完成后降落到起点。裁判发出“开始”口令，比赛计时开始，选手启动飞机，进入比赛环节。
4.比赛任务及得分：

小学组：定点灭火。

选手控制从起点起飞（成功起飞得10分），前进至指定着火区域，完成两处灭火（成功扑灭每处得20分），继续前进至降落区域（得10分），降落（完美降落得40分，良好降落得30分，及格降落得20分，勉强降落得10分）。
初中高中组：极限营救
选手控制从起点起飞，前进至指定障碍区域，依次穿越ABCDE五个铁环（成功穿越每处得15分），继续前进至降落区域降落（完美降落得25分，良好降落得20分，及格降落得15分，勉强降落得10分）。

5.着陆判定：

完美着陆：无人机的完整保护罩全部垂直投影均落在内圈内，四周均不触碰内圈线；

优秀着陆：无人机的完整保护罩外沿垂直投影有部分落在内圈外侧，但中心点垂直投影位于内圈内；

良好着陆：无人机中心点垂直投影位于内圈外侧且落在起降平台外沿内侧；

及格着陆：无人机机身垂直投影全部落在内圈以外，但能着陆停桨；

5.计时：
小学组上限时间为100 秒，初中高中组上限时间为 150 秒。超过时限裁判要求终止比赛，得分按照之前任务已经取得的阶段性分数计算，且个人完成时间为该组别的上限时间。
6.扣分及终止比赛
①比赛选手仅能在规定的“移动区域”内移动，完成飞行比赛，如果出现参赛选手的鞋子踩压“移动区域”标志线且鞋子的任何一个实际接触地面的部位有肉眼可明显识别的超出“移动区域”标志线外侧的行为发生，扣 5 分/次。

②飞行比赛期间，无人机在穿越或绕行障碍物时，未按照规定顺序和路线的，相应阶段任务不得分。

③飞行比赛期间，无人机在穿越或绕行障碍物时，碰到障碍物且无人机没有落地可以继续比赛的，扣 5 分/次。

④飞行比赛期间，无人机落地即终止比赛且按照当前得分计算成绩，不得再次起飞。

⑤故意破坏他人比赛的，不服从现场裁判判决，影响比赛秩序的，取消比赛资格，已经有成绩的，成绩作废。

六、名次评定：

小学组、初中高中组两组比赛单独排名。分数相同的情况下用时（精确到0.01秒）短者优胜，每名参赛选手单独计算分数及比赛用时。
七、需要人员及设施

需要裁判6名，秒表4块，成绩统计单3份（后附）签字笔3根，小学组场地一个，蜡烛两支，打火机一个，初高中组场地一个有支撑且贴有ABCDE的铁环一共5个。
八、场地附图

