附件1

2018年广州市中小学电脑制作活动方案

一、指导思想
为营造青少年科技教育良好环境，促进中小学校信息技术应用与创新，培养中小学生信息科学素养、实践能力与创新精神，推进科技教育和素质教育有机结合，配合做好国家教育科技部门举办青少年相应的计算机、电脑制作、创客教育、机器人科技教育活动准备工作。

二、组织机构
（1） 主办单位
广州市教育局

（二）承办单位

广州市教育信息中心（市电教馆）、广州市教育研究院、广州市青少年科技教育协会，各区教育局。

（三）组织委员会

主  任：邵国良（广州市教育局副巡视员）

副主任：黄晓婷（市教育局科研处副处长）

成  员：秦小珊（市教育信息中心主任、市电教馆馆长）

傅  荣（市教育研究院副院长）

方昆阳（市教育信息中心副主任、市电教馆副馆长）

秘书长：方昆阳（兼）

（四）工作委员会

主  任：秦小珊

副主任：方昆阳

委  员：李赞坚、罗航、容蓉、简铭儿

工作委员会办公室设在市教育信息中心（市电教馆）教研部。
三、活动对象

全市中小学和中等职业学校在校学生。

四、活动主题

活动的主题是：“探索·创新·挑战未来”。鼓励广大学生结合课堂学习与综合实践活动，贴近社会与生活实际，积极探索、勇于创新、挑战未来，运用信息技术手段创作电脑作品和解决实际问题，培养学生善于发现、勇于实践、敢于创新的精神。

五、活动内容
    “2018年广州市中小学生电脑制作活动”（以下简称 “活动”）内容分为“电脑作品评选”（简称“评选类项目”）和“电脑机器人竞赛”（简称“竞赛类项目”）两大部分。

    “电脑作品”指使用数字化技术设计、制作的作品，电脑机器人”含实体机器人、虚拟机器人。

（一）“电脑作品评选”项目设置

小学组：电脑绘画、电脑动画、电子板报、网页设计、“魅力岭南”学生DV创作、创意设计、校园创客作品、程序设计（含移动程序设计）

初中组：电脑绘画、电脑动画、电子期刊、网页设计、 “魅力岭南”学生DV创作、创意设计、校园创客作品、程序设计（含移动程序设计）

高中组：电脑艺术设计、电脑动画（含二维和三维）、网页设计、 “魅力岭南”学生DV创作、微电影、创意设计、校园创客作品、程序设计（含移动程序设计）

中职组：电脑艺术设计、电脑动画（含二维和三维）、网页设计、“魅力岭南”学生DV创作、微电影、创意设计、校园创客作品、程序设计（含移动程序设计）。

每个项目的作品形态界定和评价指标将在活动门户网站公布。

全国赛开设了一些参赛者可直接报送的项目(“和教育”专项等)，参赛者若参加这些项目，请留意“全国中小学电脑制作活动网站”（http://www.huodong2000.com.cn）最新通知，并根据通知上的指示自行报名参加。

另外，将视广东省教育技术中心、中央电化教育馆发布的新一年度活动内容变更情况，发布本活动的补充通知。

（二）“电脑机器人竞赛”的相关要求由广州市教育信息中心（市电教馆）另发通知。

六、奖项设置
    “评选类项目”和 “竞赛类项目”按不同学段和项目类别对作品分设市级一等奖5%、二等奖10%、三等奖15%；组委会将根据参与面、作品数量和获奖情况，对积极参与本届活动的优秀单位设优秀组织奖，优秀组织个人奖若干个。获奖结果按程序由市教育局发文通报，颁发作品证书、优秀组织奖证书。

七、活动门户网站
广州市师生多媒体创作天地之学生创作天地（网址为http://ss.gzjkw.net/sxdmt/index.jsp）。参赛者需通过该活动网站填写和提交作品信息表并到相关部门报名参加比赛。参赛单位及作者应定期浏览活动门户网站，有关活动的进展及相关要求信息将通过该网站发布与通报。

八、参赛作品注意事项

（一）参赛学生应独立进行作品的创意、设计并自己动手实现创作，指导教师可以给予技术指导，但不能直接动手完成作品制作。
（二）每件作品作者不超过2名（“魅力岭南”学生DV创作、微电影项目不超过3名），小学、初中组指导老师不超过2名、高中组、中职组限报1名指导教师。

由于全国组委会每件作品限报一位指导教师、高中组每件作品限报一位作者，省组委会推荐小学、初中组作品时将只报送第一指导教师，高中组推荐作品将只报送第一作者。
（三）电脑作品中不能以作品以外的任何网站或网页内容的链接方式作为本作品的内容。
（四）有明显政治原则性错误和科学常识性错误的作品，取消该作品参评资格。

（五）严格杜绝任何弄虚作假行为，一经发现，直接取消该作品参评或获奖资格并通知区属教育部门及所在学校。

附件2

2018年广州市中小学电脑制作活动作品报送
要求（“评选类项目”）

一、参赛作品报送限额
各区属学校报送的作品先进行区级筛选，再根据限额推荐作品报送市教育信息中心（电教馆）。每个项目的作品按不同学段组（小学组、初中组、高中组、中职组）限送20件。
市教育局属学校按不同学段组、每个项目的作品限送5件，直接报送到市教育信息中心（电教馆）。

二、参赛作品报送具体要求
（一）局属中小学校的报送材料

1.参赛作品光盘（一式一份）。

每个参赛作品以光盘形式报送，内容包括作品和参赛作品信息文件（文件后缀名为xml）及作品截图文件（jietu.jpg）。同一学校的多个作品可刻在同一张光盘。

2.纸质材料（一式一份）。
每个作品的作品信息表，加盖学校公章和作者签名；

学校报送作品清单，作品清单格式见附表1。

（二）各区组织单位的报送要求

1.区级参赛者作品信息填报方法与光盘刻录方法同局属中小学校，各区也可根据本区情况作适当调整。

2.各区组织单位需在“广州市中小学电脑作品评选活动管理系统”完成的工作：

（1）各组织单位网上填写各组织单位信息表，并打印成纸质材料；

（2）各组织单位上传收到的作品信息，并确认送市作品；

（3）各组织单位分发送市作品以备刻录光盘，并打印送市作品清单。

3.各区组织单位的报送材料
（1）由“广州市中小学电脑作品评选活动管理系统”确认、分发、刻录的送市作品光盘一套。
（2）纸质材料（一式一份）。
各组织单位送市作品清单，须盖组织单位公章；
各组织单位信息表，须盖组织单位公章。
※作品信息文件的获取方法：先在“广州市师生多媒体创作天地”网站 (http://ss.gzjkw.net)的“学生创作天地”－[活动管理]-[作品信息填报]栏目进行网上填写参赛作品信息，按要求保存（文件后缀名为xml），该文件即为作品信息文件。
※作品截图文件要求：将作品中有代表性的一个页面截图并保存为“jietu.jpg”（命名字母不规定大小写）， 文件大小不大于150K。
※作品光盘刻录注意事项：

刻光盘时要求将作品文件及其作品信息文件（.xml）、作品截图放在同一文件夹内，文件夹以作品名命名，作品信息文件和作品截图要求一定要放到作品文件夹的根目录下；若有多个参赛作品刻录在同一光盘，每个作品各自用一个以作品名命名的文件夹存放，每个作品的作品信息文件（.xml）和作品截图放在各自作品文件夹的根目录下。

※网上填写注意事项：

在填写参赛作品信息时，要注意保存作品信息文件（文件后缀名为xml）。建议在保存作品信息文件同时，直接打印作品信息表。系统还提供了保存作品信息表打印稿（文件后缀名为html），该文件可脱离该系统进行打印。（注意：作品信息表打印稿文件.html只做打印用途，不能充当作品信息文件.xml提交）。

三、参赛作品报送时间与地点
（一）报送时间：2018年3月1日前。
（二）报送地点：广州市越秀区恒安路宝汉直街四号。
广州市教育信息中心（电教馆）四楼教研部。联系人：罗航、容蓉，联系电话：83596500—4012、4015。

附件3
2018年广州市中小学电脑制作活动具体安排（“评选类项目”）
一、培训指导阶段（2017年10月-2018年1月）

（一）举办相应的市级培训班。
（二）组织市内部分指导教师交流学习，形成指导团队，为有需要帮助的学生提供指导，同时培育精品参与省、全国的评奖。
二、作品收集整理评审阶段（2018年2月-3月）

收集整理各区和局属各学校报送的作品。
三、作品评审与报送阶段（2018年3月）

组织专家评审，评选出市级的一、二、三等奖，组织专门的专家队伍对评比出的优秀作品的作者进行个别的辅导，指导修改后再送省参评。
四、评比结果公布和颁奖阶段（2018年5月-7月）

（一）公布获奖结果。

（二）制作并颁发电子证书。

五、作品展示与交流阶段（2018年9月-10月）

上传获奖作品到“广州市师生多媒体创作天地”网站供广大师生交流学习。

附件4

2018年广州市中小学电脑制作活动（“评选类项目”）局属中小学校报送作品清单
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